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6) підвищення врожайності не менше ніж на 40-50%.  

Обробку слід здійснювати за день до посіву, дотримуючись всіх вимог щодо дозування препарату.  
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На сьогоднішній день озеленення приміщень кімнатними рослинами досить популярне. Їх вплив на 

організм людини проявляється, насамперед, в естетичному задоволенні, яке вони їй приносять. Особливо в умовах 

сучасного міста, коли людина знаходиться впродовж тривалого часу в оточенні скла, залізобетону і синтетичних 

матеріалів, живі рослини в інтер’єрі створюють ілюзію контакту з природою. Краса їх форм, приємний запах і зелене 

забарвлення заспокоюють центральну нервову систему людини, покращують настрій і навіть допомагають уникнути 

стресу. Особливо притягують погляд екзотичні кімнатні рослини, що вражають різноманітністю та красою. Досить 

поширеними серед них є види роду Пеларгонія (Pelargonium). 

Пеларгонія, або кімнатна герань, - низький кущ, напівкущ або трава з прямим або повзучим стеблом. Її 

батьківщиною є Південна Африка. Назва роду походить від грецького «pelargos» - «лелека» через подібність плодів-

стручків до дзьобу лелеки. Багаточисленні види та сорти поділяють на чотири основні групи: зональні, 

великоквіткові, плющеподібні та пахучі [2, с. 121]. 

Наземна частина пеларгонії містить від 0,1 до 0,25% ефірної олії, основна частина якої зосереджена в 

листках. Листя рослини містить гіркоти, дубильні речовини, флавоноїди, елагову, кавову та ферулову кислоти. 

Основними компонентами олії є цитронелол і гераніол. Це безбарвна рідина з приємним запахом, що нагадує аромат 

троянди і нейтралізує неприємні запахи, тому цю кімнатну рослину особливо рекумендується вирощувати людям, чиї 

будинки розташовані поблизу автотрас. Особливо сильний аромат має Пеларгонія пахуча (Pelargonium fragrans). Вона 

має властивість всмоктувати вогкість і чад, очищує та освіжає повітря, що, безперечно, сприяє збереженню здоров’я 

людини. Покращенню самопочуття сприяє і вирощування інших видів пеларгонії, що мають приємний запах: 
пеларгонія запашна (Pelargonium graveolens) пахне трояндою, пеларгонія головчаста (Pelargonium capitatum) має 

аромат троянди з лимоном, у пеларгонії кучерявої (Pelargonium crispum) яскраво виражений лимонний запах, 

пеларгонія папоротелиста (Pelargonium filicifolium) виділяє аромат хвої і солодких фруктів, повстяна пеларгонія 

(Pelargonium tomentosum) пахне перцевої м'ятою, а запах сорту Prince of Orange нагадує апельсин. Всі види герані – 

лікувальні [1, с. 212].. Їх аромат допомагає зняти нервову напругу. Саме аромат впливає на стан психіки, 

відновлюючи нервову систему, нормалізуючи важливі для організму процеси. Особливо це стосується пеларгонії 

зональної (Pelargonium zonale). Вдихання запаху пеларгонії знижує тиск у гіпертоніків та допомагає швидко заснути 

при безсонні. Щоденні десятихвилинні сеанси ароматерапії протягом півмісяця допомагають налагодити сон і 

сприятливо позначаються на самопочутті людини. Зрозуміло, якщо у неї немає особистого неприйняття цього запаху 

або алергії на нього.  

Про надзвичайні цілющі властивості рослини заговорили у 40 - 50-их роках XX ст., коли з пеларгонії 

виділили леткі речовини – фітонциди, що згубно діють на мікроорганізми. Вбиваючи стафілококи і стрептококи вони 

дезинфікують приміщення. Особливо активну протимікробну дію має свіжий сік пеларгонії. Саме тому цю рослину 

використовують у народній медицині [2, с. 123]. Вона виділяє речовини, що сприяють захисту від злоякісних пухлин. 

Щоб позбутись від зубного болю, лист герані прикладають до хворого зуба на чверть години. При кон'юнктивіті 

настоєм промивають очі, а також роблять з нього примочки, а при катаракті - сік закапують у очі. При шкірних 

захворюваннях (дерматиті, екземі) настоєм обробляють пошкоджений шкірний покрив і прикладають до нього 

примочки. Якщо ж утворилися фурункули, гнійні рани, або шкірні виразки, то лист пеларгонії примотують до рани, 

попередньо обшпаривши окропом. Якщо болить голова, у вухо кладуть розім'ятий листок пеларгонії. У разі отиту 

листок прикладають до хворого місця, зробивши з нього компрес. Інгаляція та часте вдихання аромату рослини 

сприяє швидкому перебігу запальних хвороб горла, ротової порожнини та дихальних шляхів. Ефірна олія рослини 

офіційно визнана антисептичним та протиревматичним засобом. При цьому встановлено, що найсильнішу 

антифугніцидну дію має олія із пеларгонії головчастої (Pelargonium сapitatum).  

Майстри фен-шуй стверджують, що свої особливі властивості мають всі кімнатні рослини. Пеларгонія, 

звичайно, не стала винятком. У герані надзвичайно діюча енергетика, а тому вона з легкістю допоможе кожному, 

кому це необхідно. Ця рослина є своєрідним оберегом для кожного, хто живе в будинку. Вона здатна не тільки 

пом'якшити гнів, а й подарувати радісний настрій. Якщо мало місце неприємне спілкування, то герань допомагає 

відновити енергетичну гармонію. Ця квітка поглинає енергію саморуйнування і усуває комплекс неповноцінності. 

Проте сусідство з пеларгонією може мати і негативні наслідки. Її аромат діє на людей діаметрально 

протилежним чином: одних він заспокоює і розслабляє, а іншим від нього може стати погано. Крім цього є люди у 
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яких ця кімнатна рослина викликає алергію. Серед видів роду є отруйні, тому їх сік не можна вживати всередину, а 

після роботи з ними рекомендується мити руки, щоб запобігти виникненню контактного дерматиту. Особливо 

отруйною є герань криваво-червона (Geranium sanguineum), яка при потраплянні в організм викликає у людини 

розлади травлення. 

Отже, екзотичні рослини по-різному впливають на організм людини і деякі види роду Пеларгонія 

(Pelargonium) зокрема. Одні з них заспокоюють, покращують настрій та сон, а інші можуть викликати алергії та 

отруєння. Навіть один і той самий вид на різних людей діє по-різному. Тому, обираючи екзотичну кімнатну рослину, 

перш за все потрібно задуматись не про те, наскільки вона подобається чи як пасуватиме до інтер’єру, а про те, як 

саме вона вплине на організм людини. 

Список використаних джерел 
1. Делла Беффа М.Т. Комнатные растения / Мария Тереза Делла Беффа; Пер. с итал. Н.Сухановой. – М.: ООО 

«Издательство АСТ»; ООО «Издательство Астрель», 2002. – 303 с. 

2. Зузук Б.М., Литвинець Є.А. Цілющі екзоти. – Львів: Аверс, 2004. – 188 с. 

 

БІОЛОГО-ЕКОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ВОДНОЇ ЕТНОМОФАУНИ ШАЦЬКИХ ОЗЕР 

 

Онанчук Марія Миколаївна, студентка  

Трохимчук Ірина Михайлівна, кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Шацькі озера - це група з понад 30 озер у північно-західній частині Любомльського району Волинської 

області, у межиріччі Прип’яті й Західного Бугу, поблизу смт Шацьк. Шацькі озера розташовані серед лісових 

масивів, де побудовано багато санаторіїв і таборів відпочинку. Для охорони рідкісних природних комплексів у 

районі Шацьких озер 1983 створено Шацький національний природний парк (площа 32 500 га). 

Шацький Природний Національний парк в Україні був створений одним з перших. Він розташований в 

Любомльському районі Волинської області і займає площу 32,5 тис. га. Основна частина парку розміщена на вододілі 

рік Західний Буг і Прип’ять і знаходиться в оточенні лісових масивів. Природні умови парку своєрідні. У 

геологічному відношенні територія знаходиться в області палеозойського Волинського підняття, його Віжевского 

блоку, в якому виділяють Шацьке антиклінальне підняття і Піщанське синклінальне зниження. Парк знаходиться в 

межах крайової зони Дніпровського льодовика. Геоморфологія характеризують дану територію як пологу рівнину, 

яка має незначний нахил поверхні в північному напрямку і абсолютні висоти в межах 160-190 метрів над рівнем 

моря. Підняття поверхні різко змінюються великими заболоченими зниженнями. Однак найбільш характерна 

геоморфологічних риса –– наявність великої кількості озерних улоговин. 

Всього на території парку розташовані 22 озера. Серед них найбільше озеро України - Світязь, площа якого 

перевищує 27 км2, а глибина - 58 метрів. Вода в озерах не тільки дуже чиста, але й трохи мінералізована. Її можна 

спокійно пити, навіть не очищаючи. 

Шацькі озера – це єдиний водний комплекс. Насправді вони не мають чітких меж між собою, а ті, що на 

віддалі одне від одного – з’єднуються протоками і каналами. 

Шацьке поозер’я являє собою зандрову рівнину в межах Поліської низовини. Центральна його частина 

характеризується поширенням озерних карстових улоговин, які утворилися у крейдових відкладах. Озера, що лежать 

серед болотних ландшафтів, утворилися внаслідок нагромадження алювію і підвищення рівня ґрунтових вод, за умов 

незначного нахилу території й відсутності постійного стоку. Береги Шацьких озер низькі, пологі, складені піщаним, 

піщано-гальковим і біогенним матеріалами; є заболочені ділянки. У 60 –– 70-ті роки ХХ ст. на цій території 

інтенсивно проводилися осушувальні меліоративні роботи. Шацькі озера живляться атмосферними і підземними 

водами, а також за рахунок водообміну по каналах, якими сполучені окремі озера.Влітку вода добре прогрівається, 

взимку Шацькі озера замерзають. 

За останнє століття бурхливий розвиток промисловості призводить до систематичного забруднення прісних 

водойм, що прямо або опосередковано впливає на водну флору і фауну. Тому слід приділяти значну увагу 

дослідженню ентомофауни, так як вона відіграє важливу роль у природі та санітарно-біологічній очистці водойм і 

певні види комах є індикаторами забрудненості водойми.  

В зоологічній системі комахи займають скромне місце, будучи лише одним з багатьох класів тварин. Проте 

за значенням в природі і впливі на здоров’я людини та її добробут мало які групи тварин, навіть більш високого 

таксономічного рангу, можуть зрівнятися з комахами. 

Уявимо на хвилину, що комахи раптом зникли з земної кулі – це відразу призведе до різких змін в природі. 

Загинуть майже всі квіткові рослини, крім тих, що запилюються вітром чи птахами. Зникне насіння та плоди ,а 

значить, залишаться без їжі ті, які ними живились: зникне багато комахоїдних і тих, що живляться плодами; зникнуть 

комахоїдні ссавці, рептилії, земноводні і існуючі за їх рахунок хижаки; зникне і багато прісноводної риби, крім 

рослиноїдних чи хижаків, яких значно зменшиться. Різко змінилася б родючість ґрунтів – адже комахи є 

розпушувачами ґрунту. 

Ця виключна роль комах в природі визначається по-перше, їх значною чисельністю і біомасою; по-друге, 

великим видовим різноманіттям – по кількості видів вони перевершують всіх інших тварин і рослин разом взятих; 

по-третє майже повсюди розповсюджені і можуть утилізувати майже всі органічні речовини. Комахи вступають в 

тісний контакт з людиною, суттєвим чином впливаючи на її здоров’я і господарську діяльність. З давніх часів комах 

розглядали як важливу складову частину і могутню силу природи, і вже не одну сотню років продовжується їх 

інтенсивне вивчення. Лише в нашій країні створено не мало науково-дослідних лабораторій, які займаються 

розробленням питань загальної, сільськогосподарської і медико-ветеринарної ентомології. В багатьох країнах 

існують товариства, що об’єднують вчених і любителів-ентомологів.  
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